

点燃创业激情 放飞创业梦想



杜绝“关系保”“人情保”

荻垛镇核减9户低保对象

本报讯(全媒体记者 韩 婷 通讯员 袁志祥)为进一步提升城乡低保规范化管理水平,近日,荻垛镇对全镇城乡低保户进行核查。

该镇成立核查清理工作领导小组,抽调纪检、民政、财政、农经等职能部门工作人员参与。对照《兴化市新一轮扶贫开发建档立卡工作实施方案》要求,该镇

重点核查“六大类”不符合条件低保对象的资格、家庭收入、住房财产等情况。核查人员采取直接入户与邻里走访相结合的方式,了解掌握低保对象家庭信息,反复核实比对,做到入户见人,对家庭经济收入明显超过低保标准的坚决予以清退。通过一周时间的核查,全镇314户低保户中,共核减不符合政策规定的低保

对象9户。此外,该镇各村(居)委会均设立了“低保对象公示栏”,将所有低保对象的家庭信息公示上墙,公布举报电话,接受社会各界的监督。经核实情况属实的,除按规定取消低保资格外,还追究经办人员的责任,有效遏制“关系保”“人情保”现象的发生。

市水利局推进工程安全监管

本报讯(通讯员 陆凤山 全媒体记者 冯兆宽)近日,市水利局召开水利工程安全质量工作推进会。会议发放了《消防安全知识》《安全生产知识手册》等宣传读本,组织与会者观看了重大安全生产事故警示片。要求各施工单位强化安全防范意识,狠抓安全生产工作责任落实;开展安全隐患排查整治,发现问题及时整改;严格值班值守制度,依规处置突发情况。

陈堡镇举办“草荡十宝”美食节



本报讯(全媒体记者 汪 翔 通讯员 毛慧静)近日,陈堡镇在省特色田园乡村唐庄村举办第二届“草荡十宝”美食节,诚邀四方宾朋共赏田园风光,体验民俗风情,品尝农家美食。

临时搭建的厨房一字排开,10名厨师正准备新鲜的食材,他们将用甲鱼、黄鳝、老鹅等本地特色土产品,烹制成美食参加评选。红烧老鹅、水乡八仙、酸菜桂鱼……每烧好一道菜,工作人员会把菜分成5小份,由专业人士现场品尝打分。经评审,唐氏凭借红烧老鹅获得第一名。

邹国美书法入选省抗疫主题展

本报讯(全媒体记者 李祝海)日前,由省委宣传部、省文化和旅游厅主办,省国画院、省美术馆、省法院承办的《江苏省抗疫主题美术书法精品展》在省美术馆正式开展。市文体广旅局郑板桥书画院副院长、泰州学院特聘教授邹国美的书法作品《我们都是战士》入展,其作品将无偿捐赠给江苏省美术馆收藏。

举办这次抗疫主题美术书法精品展,目的是展示艺术战“疫”的丰硕成果,并通过艺术作品表达对国家的挚

爱、对制度的自信、及作为中华儿女的自豪,凝聚起砥砺前行力量。经评审,本次共有170件美术作品、70件书法作品入选。

邹国美从中国文艺志愿者协会副主席、著名画家何加林先生。在同舟共济、众志成城抗击疫情的背景下,何家林先生创作了《我们都是战士》的诗歌,邹国美通过笔墨包含激情地完成了对老师作品的再创作,以此向奋战在疫情防控疫情一线的人们致敬。



近日,昭阳街道文峰社区、市住建局管理处、景观物业公司联合举行消防安全演练。
刘枫川 冯兆宽 摄

醉美大纵湖 生态旅游地

垂钓、野营、放风筝、开飞机、拍抖音……“五一”小长假,大纵湖生态旅游地热闹非凡。

大纵湖位于我市西北部地带,是里下河地区最大的淡水湖泊。南接鲤鱼河口,北至盐城界,呈南北走向,面积约1400公顷,平均水深约1.5米。湖区保护总面积约36.8平方公里,其中我市湖泊保护面积17平方公里以上。

近年来,中堡镇积极推进大纵湖退圩还湖,实施生态修复,精心打造大纵湖生态旅游地。目前,已建成拱桥、木栈道、湖心岛、玫瑰长廊、观湖木亭以及游客服务中心、游船区、名贵花草种植带。另外,生态停车场正在加紧施工,孔雀园、非遗展览馆等正在紧锣密鼓地筹划中。

文字/冯兆宽 徐蓓霞 俞永鑫
摄影/梅立成 杨桂宏



垛田街道开展食品安全检查



本报讯(通讯员 高荣培)近日,垛田街道对辖区内饭店、农贸市场、超市、学校、敬老院等场所,组织食品安全大检查。重点检查餐饮单位证照、从业人员健康证、进货查验制度、食品操作间环境卫生情况、是否存在销售假冒和过期食品、生肉制品有无检验检疫证明、学校及敬老院食堂是否实行分餐等情况,对检查中发现的问题要求限期整改。



珍惜粮食 远离浪费

让“随手做志愿”成为一种美德

□叶金福

随手捡拾地上垃圾、随手归还共享单车、随手帮扶老弱病残、随手拍下最美瞬间、随手劝导不文明行为……日前,宁波市文明办举行倡导养成“随手做志愿”好习惯现场推进会,推广“随手做志愿”5个行动的试点经验,让“随手做志愿”成为举手之劳的日常习惯,以志愿之力彰显城市文明之光。

其实,在我们的日常生活中,“随手”现象有两种,一种是我们的社会所积极倡导的,比如:随手关灯、随手关水龙头、随手关电脑、随手关空调、随手扶起倒在地上的自行车、随手捡起地面上的垃圾……可以说,这样的“随手”是一种积极、向善、向上的表现,也是一种文明的体现,人人都应该去践行的。另一种是我们的社会所唾弃的,比如:边吃瓜子边“随手”把瓜子壳直接扔于地面上;边抽烟边“随手”把烟灰弹在地面上,等

香烟吸完了,又“随手”把烟蒂直接扔于地面上;用面巾纸擦鼻涕,擦完了就“随手”把面巾纸扔于地面上,等等。这样的“随手”显然是一种陋习,是与我们所倡导的“做文明人,行文明事”相背离的。

众所周知,要养成良好的“随手”好习惯并不难,看见垃圾随手捡起来;看见老人过马路,随手上前扶一把;看见公共自行车倒地,随手扶起来,等等。而同样,要远离不良的“随手”恶习也不难,比如在大街上抽烟,随手把烟蒂掐灭之后扔进垃圾箱里;用面巾纸擦完鼻涕后,随手把面巾纸扔进垃圾箱里等。可见,无论是哪一种“随手”,只要心中装有“文明”二字,就一定养成良好的“随手”习惯,远离不良的“随手”陋习。

此次,宁波市文明办推广“随手做志愿”,目的就是希望通过“随手做志愿”活动的开展,能让“随手志愿”的理念融入我们

的生活,成为我们文明城市、幸福城市、爱心城市的品牌和标识。可以说,“随手做志愿”是一种习惯,更是一种美德。此举值得点赞,值得提倡,更值得各地借鉴和推广。

笔者相信,只要我们每一位市民心存“美德”善念,时时处处约束自我,做到该“随手”时要“随手”,不该“随手”时莫“随手”,那么良好的“随手”习惯就会时时与我们相伴,而不良的“随手”恶习就能远离我们。如此,文明之风就一定会像和煦的春风一样,吹遍我们城市的每一个角落,温暖我们每一个人的心。



青春须早为

□冯巧岚

从经济开发区(临城街道)朱中村走出去的能人、今创集团董事长俞金坤,在常州拥有7个工业园,占地面积2000多亩,2019年实现产销148亿元、利税15亿元。这是一个普通的庄稼汉和一个时代的创业传奇。

今创集团的发展让人振奋、震撼。近四十年来,担任过农村生产队队长的俞金坤风里来雨里去,步履铿锵,把一个小作坊发展到现在一家拥有一万多名员工的企业集团。正如75岁的他所说,“你不努力,没有人替你成长。该奋斗的年龄不要选择安逸,要选择奋斗。奋斗不一定成功,不奋斗一定不能成功。”这是他大半辈子的感悟,对每个人的成长进步都有启发。

“青春须早为,岂能长少年”。青春年少时期应趁早努力,一个人不能够永远都是少年。联系到本职工作,开发区青年要争先进位,需要付出比别人更多的精力、时间与辛苦。要把心思和精力更多地放在抓经济、抓发展上,在准确研判分析的基础上,用更多的辛苦指数、实干指数,换取经济的增长指数、百姓的幸福指数。每个村(社区)、每个单位部门工作人员都要树立“一荣俱荣、一损俱损”的理念,一天当作两天用,两步并作一步走。

经济开发区正铆定创建以健康食品为特色的国家级经济开发区总目标不动摇,加快推进园区体制机制改革,调优结构,激发活力,坚定不移走特色发展之路,聚焦健康食品、突出调味品产业,奋力打造“中国唯一、世界第一”国际调味品产业集聚区。在实际工作过程中,要始终把初心使命扛在肩上,用实干担当赢得民心。大力推进招商引资和招商选资,大抓项目、抓大项目、抓好项目;不断优化农村产业结构,提高土地产出率,提升村集体经济实力和百姓就业能力、致富能力,实现乡村振兴;吸引社会资本、民间资本和能人资本,参与新农村建设和村庄环境整治,保护绿水青山,还原乡村之美。总之,既要思想自觉,更要行为自觉,凝聚奋勇争先、永葆一流的激情斗志,以时不我待的干劲、静水流深的稳劲、久久为功的韧劲,全身心地投入到工作中。

《后浪》是弥合代沟的积极尝试

□李思辉

五四青年节之际,Bilibili网站发布了一个“献给新一代的演讲”——《后浪》。“所有的知识、见识、智慧和艺术,像是专门为你们准备的礼物”“从小你们就在自由探索自己的兴趣”“年轻的身体,容得下更多元文化、审美和价值观念”……对年轻人的羡慕、点赞、致敬,引发广泛讨论。

青年“如初春,如朝日,如百卉之萌芽,如利刃之新发”,是整个社会中最积极、最有生气的力量。曾几何时,一些人对年轻人“看不惯”,觉得他们“不着调”,有的甚至给年轻人打上“堕落的代”“叛逆的一代”等标签,感慨一代不如一代。实际上,一代人有一代人的青春,一代人会以一代人的方式承担起属于他们的责任和使命。

新冠肺炎疫情肆虐之际,4万多名援鄂医务人员中,有1万多名是90后,其中相当一部分是95后、00后。若放在十多年前,一些人恐怕很难料想到,某一天,那些被他们称作“小皇帝”的一代人竟成为抗疫战场上的白衣天使,成为危

难当中的真心英雄,成为“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”精神的践行者。有人感慨地说,疫情中发现90后、00后突然长大了。其实,不是他们突然长大了,而是很多人对他们缺乏足够了解,疫情中的“现场直播”纠正了固有的偏见。

这也说明,不论时代怎样变化,精忠报国、经世济民、舍身忘我、九死无悔等根植于中华儿女血脉中的精神基因终将代代赓续。这还说明,青年人个性的舒展,往往并非真正意义上的“离经叛道”,嘟嘴卖萌、搞怪夸张,也并不影响他们在危难时刻挺身而出、英勇向前。

时代的车轮滚滚向前,一代人有一代人的特点。一些年长者对青年一代的思维方式、行为表现“看不惯”,有爱之切责之深的意味,但未必都科学和客观。反之,一些年轻人习惯于对年长者不耐烦,觉得他们老土、落伍,实际上他们对真善美的追求、对传统价值观的固守正是支撑社会向前的精神元气,永远不会过时。这种各自的固执即是“代际冲突”产生的根源。

拒绝加班被判赔

近日,有媒体报道江苏省扬州市两名员工因拒绝加班,造成公司损失12万元,被当地法院判决赔偿公司1.8万元。法官介绍,根据《中华人民共和国劳动法》,如果企业遇到紧急生产任务要求劳动者加班时,劳动者须服从。此案一经媒体报道,立刻引发热议。

图/沈海涛



就事论事